

澳方再发现一处可疑脉冲信号

多国搜寻力量正就两处不同地点做进一步搜索

澳大利亚搜寻马航 370 航班联合协调中心总协调人安格斯·休斯敦 6 日说,除中国“海巡 01”轮发现可疑脉冲信号外,澳大利亚方面发现了另一个可疑信号,多国搜寻力量正就这两处不同的地点做进一步搜索。



4月6日,在南印度洋,井冈山舰派出冲锋舟前往疑似目标位置点展开立体搜索。

新华社

发布>>>

休斯敦在珀斯举行的新闻发布会上说,中国“海巡 01”轮的发现是“一条重要的和令人振奋的线索”。澳方也宣布,他们发现了另外一个信号,并正在进一步

搜寻>>>

6日,多国舰船和飞机在南印度洋海域搜索马航 370 航班的行动继续展开。当天的搜索海域位于珀斯西北约 2000 公里,分为三块区域,总面积约 21.6 万平方公里。

由井冈山舰、昆仑山舰、海口舰、千岛湖舰组成的中国海军舰艇编队 6 日继续在南印度洋执行任务,进一步加大区域搜寻和点上查证的力度。

再添一条“令人振奋的线索”

调查。中国海上搜救中心 5 日称,“海巡 01”轮发现的脉冲信号尚不能确认与马航 370 航班黑匣子有关。休斯敦表示,澳空军在相关

我海军舰艇继续搜寻查证

根据 5 日搜索进展情况,海军海上搜救指挥所连夜对当前海区洋流潮汐、水文气象、搜寻手段等进行研究部署,调整了搜寻查证方案和兵力行动计划。

记者从中国海上搜救中心了解到,截至 6 日 12 时,交通运输部所属船舶在南印度洋累计搜寻 136545.9 平方公里,尚未发现与马航失联客机有关的确切信息。中国海上搜救中心共协调 62 艘过往商船在印度尼西亚

海域安排搜索任务时,将考虑中国船只探测到的信号。

根据目前已有的两处发现,休斯敦说:“搜索区域南部的重要性可能更高。”

及澳大利亚以西海域搜寻 161763 平方公里。

中国海上搜救中心总值班室副主任卓立表示,预计未来 72 小时,搜寻海域无明显大风过程,浪高 2 至 3 米,天气多云,视程 6 至 10 公里。中国海上搜救中心将进一步加强对内、对外沟通协调和形势研判,优化调整搜寻范围,合理调配中方现场搜寻力量。

综合新华社

湖南益阳桃花江核电站“即将开工”说法不实

4月5日,有消息称我国内陆首家核电站——湖南益阳市桃江县桃花江核电站筹备开工。湖南省益阳市委宣传部称,中国核工业集团公司证实该项目并不会“即将开工”。

湖南有当地媒体报道,目前桃花江核电站开工所需文件已基本准备齐全,工程初步设计已经完成,主要设备构件投料已全面启动;厂区四通一平、施工配套的基础设施均已完成。项目的各项前期准备工作均已完成,完全具备了开工建设的条件。

但中核集团随后在其官网上披露,桃花江核电公司目前主要是在当地开展科普宣传工作,项目开工所需的各项文件还在准备之中。同时,公司正继续严格按照国家有关规定进行前期准备,争取项目早日开工,并非媒体所说的“即将开工”。

据了解,湖南桃花江核电厂选址位于益阳市桃江县沾溪乡荷叶山,为内陆核电厂。该项目于 2006 年 5 月启动,在 2008 年 2 月 1 日正式获得国家发展和改革委员会“同意开展前期工作”的批复。

据新华社

山西吉县发生山体崩滑 7人遇难1人获救

记者从山西临汾市吉县有关部门获悉,6日凌晨 2 时 20 分,吉县吉昌镇西关村柏浪沟发生山体崩滑,土方量约 2000 余方,摧毁掩埋现浇二层楼房 2 户 8 间,8 人被埋。经全力抢救,1 人获救生还,7 人遇难。

据新华社

云南白药回应修改说明书质疑:按药监部门要求 产品安全有效

“云南白药修改药品说明书”近日引发广泛关注。云南白药集团 4 日回应称,修改相关药品说明书是根据食品药品监管总局通知要求而为,其药品配方中所含草乌(制)在加工过程中,已使乌头碱类物质的毒性得以消解或减弱,产品安全有效。

云南白药集团提供的情况说明称,此次修改相关药品说明书是根据食品药品监管总局的通知要求而为。根据通知,全国各地中药企业上千品种中含有 28 种毒性中药饮片的产品说明书均需做出相应修订。云南白药已于 2013 年底全部完成说明书修改工作。

此次云南白药在修改后的新版说明书上标注为:“本品含草乌(制),其余成分略。”记者了解到,草乌又名“断肠草”,入药能祛风湿、散寒止痛。其块根中含有的生物碱对肾脏有一定毒性,超量使用会引起口唇和四肢麻痹、恶心、呕吐等症状,严重者危及生命。

云南白药集团表示,云南白药药品配方中所含草乌(制)及其安全性、有效性问题,公司已于 2013 年 2 月进行过公告,云南省食品药品监督管理局也进行过发布。“云南白药药品配方中所含草乌(制)通过独特的炮制、生产工艺,在加工过程中,已使乌头碱类物质的毒性得以消解或减弱,产品安全有效。”情况说明显示,该公司曾在 2010 年至 2012 年间,对 1 亿瓶云南白药和 17 亿粒云南白药胶囊进行不良反应监测,共监测到各类不良反应 28 例,主要表现为皮肤过敏、发痒等,未监测到严重不良反应。

2013 年 2 月,中国香港特区政府化验所发现,云南白药样本中含有未标示的毒性物质乌头类生物碱,此后香港特区政府卫生和澳门特区政府发出停用回收通知。对此,云南白药表示,公司已经按照香港卫生署要求,补充完善相关产品注册程序,香港卫生署也已同意恢复上架,并于 2013 年 11 月起在香港全面恢复正常销售。

2013 年 2 月 7 日,针对有媒体对云南白药安全性及处方保密的质疑,云南省食品药品监督管理局回应说明称,云南白药质量安全可靠,但需在医生指导下按说明书规定用药。

据新华社

日本自民党高官再出狂言——到“地球另一端”行使集体自卫权



石破茂(资料图片)

日本自民党干事长石破茂 5 日宣称,如果日本的安全需要,日本自卫队可以到“地球另一端”行使集体自卫权。

石破茂的这番“鹰派”言论在日本朝野引起轩然大波,增加了各方对自民党执意推动修改宪法以允许自卫队行使集体自卫权的反对和疑虑。

多次强硬表态

这名自民党二号人物当天在接受日本一家电视台采访时说:“总的来说,我们并不希望跑到地球的另一端去。但是当我们面对对日本有非常重大影响局面时,我们也不排除将自卫队送到这些地区执行任务的可能。”

石破茂解释说,根据行使集体自卫权的原则,在有需要的情况下,日本可以向美国以外的其他盟国提供帮助。比如,在新西兰遭到袭击的情况下,日本也可以提供军事援助。

石破茂曾任日本防卫大臣,强烈支持修改宪法以扩大自卫队的国际角色。他在今年 1 月呼吁修改《自卫队法》,放松自卫队海外使用武器的限制,允许自卫队在“紧急事态”发生时解救日本人。

日本宪法解释中禁止自卫队行使集体自卫权,只规定自卫队拥有最小限度的个别自卫权。但是,安倍晋三上台以来,一直企图修改宪法解释以解禁“集体自卫权”,允许日本自卫队行使集体自卫权。这意味着即使日本没有受到攻击,也能够与盟友共同作战。

增加盟友疑虑

日本共同社注意到,石破茂的这一最新表态和安倍晋三之前的表态基调明显不同。安倍曾表示,如果日本自卫队获准行使集体自卫权,也将受到宪法第九条的制约,将行使集体自卫权限定在“必要最小限度”。

日本《朝日新闻》援引多名日本政府人员的话报道说,日本政府已经草拟一份宪法解释方案,谋求“有限”行使集体自卫权,自卫队只在“日本领土、领海和领空及公海”行动,“原则上”不派往外国领土。

报道称,首相安倍晋三考虑,把朝鲜半岛和日本周边其他地区以及从海湾至日本的海上运输线纳入集体自卫权行使范围。一旦

朝鲜半岛“有事”,自卫队不会登陆,而是在公海向美国舰船提供油料和协防;在海上运输线方面,自卫队将在“处于战争状态的公海”执行扫雷和其他任务。

共同社分析称,自民党的执政盟友公明党原先就在行使集体自卫权的问题上态度犹豫,石破茂的强硬表态可能会使公明党在这个问题上持更加消极的立场。

日本共同社在今年 1 月公布的一项民调结果显示,超过半数日本人反对日本行使集体自卫权,支持者不足四成。

强调日美同盟

另据共同社报道,日本首相安倍晋三 5 日在首相公邸同来访的美国国防部长查克·哈格尔举行会晤。这是哈格尔自去年 10 月出席在东京举行的日美外长和防长“2+2”会议以来再次访问日本。

安倍在会谈中通报了日本国内正讨论修改宪法解释以允许自卫队行使集体自卫权一事。根据日本官员的转述,哈格尔对此“表示欢迎”。

安倍同哈格尔讨论了东亚安全局势、朝鲜半岛问题以及乌克兰危机。安倍称亚太地区安全局势发生了很大变化,日美同盟重要性日益提高,日本政府对美国坚持重视亚太的战略表示欢迎。双方确认推动修订日美防卫指针,继续加强安保防务领域的合作,利用美国总统贝拉克·奥巴马本月下旬访问日本的机会,进一步加强日美同盟。

据新华社